



# Evangelikus hírmondó

2019. – Húsvét

A Tési Evangelikus Egyházközség lapja

XVII. évf. 1. szám

## „ELVÉGEZTETETT!”

„Mikor azért elvette Jézus az ecetet, mondta: Elvégeztetett! És lehajtván fejét, kibocsátá lelkét..”  
/Jn.19,30./



Fenti Igében az egész világ leghatalmasabb szava hangzik el. Sem azelőtt, sem azóta nem hangzott el ilyen szó, amelyik megrendítette volna a földet, amelyekre megrepedtek volna a falak, feltámadtak volna a halottak. Minden, ami azóta történt, áldás, gyógyulás, szabadulás, azért van, mert kétezer évvel ezelőtt a Golgota keresztién elhangzott Jézus szava: „Elvégeztetett!” Isten győzelme elvégeztetett a Sátán felett.

Emlékezzünk, mit meg nem tett az Ördög, hogy ez a gyermek meg ne születhessen. Máriát, a terhes asszonyt, a hosszú út után nem fogadta be senki. Az sem emberi dolog, hogy egy tartományban minden két éven aluli gyermeket megöljenek. Egész életén keresztül Jézus nem tudott úgy lépni, hogy ne leselkedtek volna utána. Még Péternek is azt kell mondani: „Távozz tőlem, Sátán!”

Aztán mindent megtett a Sátán, hogy Jézus keresztre ne jusson. A Gecsemánében kezdődött az igazi csata, amikor megitta a keserű poharat, amikor magára vette a világ bűnét. Bevet minden kint a Sátán, lelki és testi gyötrelmek sorozatát. Jézus megkorbácsolva, töviskoronásan ott áll, bekötik a szemét és játszanak Vele. Odakiáltják neki: Szállj le a keresztről! Az embernek a legmélyebb fájdalma, ha az anyját látja szenvedni. Jézusnak ezt is végig kellett nézni, hogy az anyja összeesik a kereszt tövében.

Jézusnak egyetlen fegyvere volt: „Mivel hogy szerette az övéit, mindvégig szerette őket.” /Jn.13,1./ Az áruló Júdást, a tagadó Pétert, a szétfutott tanítványokat, téged és engem. Mindvégig irántunk való szeretetből viselte a szenvedést, amíg csak ki nem mondhatta győztesen, diadalmasan ezt az egy szót: „Elvégeztetett!”

/Tausch Liza: „...beszéded megelevenít...”/

### **Passió előadás a tési evangelikus templomban**

**2019. április 15-én, hétfő du. 17.00 órakor az Evangelikus Hittudományi Egyetem hallgatói bemutatják templomunkban Jézus szenvedéstörténetét.**

**Minden érdeklődőt szeretettel várunk!**

A perselyadományokkal az Evangelikus Teológus Otthon munkáját támogatjuk.

## Meddig?

Túrmezei Erzsébet

### Meddig?

Uram, Teneked sok a Pétered,  
sokak a nagycsüörtök éjszakáid.  
S olyan kevés a csendes Jánosod,  
aki nem ígér, nem fogadkozik,  
de elkísér egész a Golgotáig.

Mert olyan könnyű azt kimondani  
egy izzó percben: Meghalok Veled!  
De annyi minden visszahúzna még,  
ha ránk borul a szörnyű éjszaka,  
ha megérint a fagyos lehelet.

Talán csak egy kis gyermek mosolya,  
vagy a hitves könnyfátyolos szeme...  
Susognak a szélben ringó habok:  
a halászbárka, otthon képe hív...  
Ó, legalább búcsúzni kellene!

Hamu alól az életöszton is  
felparázslík: Ó, oly hirtelen?  
Egy percre oly an szép lesz a világ,  
átölel minden színe, illata!  
...S már el is hangzott a „Nem  
ismerem”!

Uram, Teneked sok a Pétered,  
sokak a nagycsüörtök éjszakáid.  
Ó, bár lehetnék csendes Jánosod,  
aki nem ígér, nem fogadkozik,  
de hű marad egész a Golgotáig!

„...amikor az ünnepre érkező nagy sokaság meghallotta, hogy Jézus Jeruzsálembe jön, pálmaágakat fogtak, kivonultak a fogadására, és így kiáltottak: „Hozsánna! Áldott, aki az Úr nevében jön, az Izráel Királya!” ... A farizeusok pedig így szóltak egymáshoz: „Látjátok, hogy semmit sem tudtok elérni: íme, a világ őt követi!” (Jn.12:12.19.)

Azon az első virágvasárnapon a farizeusok döbbenetben látták, hogy minden mesterkedésük ellenére Jézust ünnepli a tömeg. Ahogy igénk írja: „a világ Őt követi”. Egy másik fordítás szerint: „a világ elindult utána”. Csak elindult. De vajon meddig követi?

Ott még minden reményteljes: Jézus gyógyít, kenyeret ad, még a halál is meghátrál előle! Ilyen király kell a népnek! Ott még nem látják, hogy Jézus egészen mást akar. Nem figyelnek fel arra sem, hogy Jézus számárháton jön, ami a békesség jele, nem pedig a hatalomra törő hadvezéré. Elindulnak utána. De meddig követik? Nagypénteken már ellene fordulnak, a halálátkívánják – és megkapják, amit akarnak.

Maradnak néhányan, akik szeretik Őt akkor is, amikor vesztesnek látszik. Akik akkor is az élő Jézus közelségére vágyanak. És harmadnapra ők is megkapják, amit akarnak!

Maradnak néhányan, akik szeretik Őt akkor is, amikor vesztesnek látszik. Akik akkor is az élő Jézus közelségére vágyanak. És harmadnapra ők is megkapják, amit akarnak!

Sokan ma is csak addig követik Jézust, mint annak idején a tömeg. Az ünnepen ünneplik, mindenféle földi jót remélnék Tőle, kérik a bajok, betegségek, akadályok és ellenségek fölötti diadalt. Amikor pedig csalódnak a várakozásaikban, akkor rádöbbennek: halott Jézusuk van.

Akik pedig még a vészek között is szeretik Őt és a közelségére vágyanak, akik nem fordulnak vissza az Ő követésében akkor sem, ha dolgaik nem úgy alakulnak, ahogy emberi módon remélték – azok ma is örömmel döbbenhetnek rá: élő Jézusuk van!

„...a világ elindult utána”. Mi is. De meddig megyünk vele? Visszafordulunk-e fülúton?

Volt egyszer öt bányász. Három tapasztalt és két fiatal.

Egyik nap, munka közben furcsa morajlásra figyeltek fel: omlás! Egyik nap, munka közben furcsa morajlásra figyeltek fel: omlás!

Menekülniük kellett. A két fiatal, nem hallgatva az idősebbek intésére, kifelé indult és odaveszett. A három öreg az ellenkező irányban, egy beljebb levő, megerősített mellékaknában keresett és talált menedéket. Ott várták meg a mentő csapatokat, akik kiásták őket. Harmadnapra!

Miért félnénk a mélybe szállni? Miért menekülnénk belső szobánk csendjétől? Miért fordulnánk vissza Jézus követésében, ha megrendül körülöttünk a világ, vagy ha a terveink omlanak is össze? Bárhogyan alakulnak is a körülményeink, az élet ott van, ahol Jézus mutatja. Csak ott! A halálon át is! Erről szól a húsvéti örömhír! Nekünk is! Ha nem fordulunk vissza!

dr. Zsednai Józsefné

## RABSÁG – SZABADSÁG

Egy hatalmas gőzmozdony láttán egy oktalan állat csodálkozva így szólt:

- Ha én olyan erős lennék, mint ez a mozdony, nem túrném, hogy ilyen vasmadzagon járassanak egész életemben. Szabaddá tenném magam.
- Barátom – válaszolta a mozdony -, én a síneken vagyok igazán szabad. Sínek nélkül magamat sem bírnám vonszolni, így meg másokat is viszek, és bizton célba érek.

## Szabadítsd meg magadat!

„Szabadítsd meg magadat, és szállj le a keresztről!” (Mk 15:30)

Az első nagypéntek legnagyobb botránya fogalmazódik meg a fent idézett igében: vajon csakugyan Isten Fia az, Aki tehetetlenül, utálattá torzultan vergődik a keresztfán? Ezt sem a becsületes polgárok, sem a durva katonák, sem a főpapok és írástudók, de még a tanítványok sem értik. Valamennyien úgy gondolják, hogy Jézus akkor bizonyulna valóban Isten Fiának, ha leszállna a keresztről.

Jézus azonban nem száll le, mert nem magát jött megszabadítani, hanem az Ő népét fogja ezáltal annak bűneiből megváltani. A kereszt nem tragikum, nem vereség, hanem önként vállalt út. Megtehetné – saját magáért - , amit a kereszt körül zajongó sokaság kér tőle. De nem teszi meg. Teérted! Mert téged jött megszabadítani, s vérontás nélkül nincs bűnbocsánat. Hullik a vér, s a vérben isteni élete, az elátkozott földre. Ahová hullik, megtisztul a lator szíve, megoldódnak Magdaléna bilincsei, szabaddá válik a büntől megkötözött ember.

Ma is ez a legdőntőbb kérdése a nagypénteknek: sikerül-e Isten Lelkének megértetnie veled a kereszt titkát, hogy Isten Fia érted gyötrődött a keresztfán? Megérted-e mindezt, s ahelyett, hogy Krisztust akard leszállítani a keresztről, inkább magad is felveszed az Ő keresztjét. Mert az Ő követésében és közösségében vagyunk valósággal szabadok mindattól, ami lehúz, keserít és megkötöz. „Ahol az Úr Lelke, ott a szabadság”!

*Szikszai Béni*

## Ádám, hol vagy?

Ez a kérdés hangzott el Istentől az édenkertben, amikor Ádám és Éva elrejtőzött a kert fái között az Úristen elől. Tudták, hogy bűnt követtek el, amikor a kígyóra hallgattak, csakhogya Isten elől nem lehet elbújni. Ők sem tudtak, és mi sem tudunk. Ő keres bennünket, mert nem akarja, hogy örökre elveszünk. Keresett bennünket már hittanóráinkon, keresett a konfirmációkor, keres ma is.

Apropó! Konfirmáció! A napokban betekinttem a konfirmandus anyakönyvbe, s keresgélni kezdtem. Kerestem azokat, akik 1960-tól Tésen konfirmáltak, és ma is a faluban élnek. 49 ilyen embert találtam. De hol vannak vasárnaponként? Hiszen nem találkozom velük az istentiszteleten. Mi történhetett? Amíg kisebb a gyermek, szülői ráhatásra jár az alkalmakra, de amikor középiskolás lesz, az ifjúkori akarat felülírja a szülőit. A saját érdekünkben mondja Isten: Szenteld meg az ünnepnapot! Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz. Ő ma is az örök életet kínálja nekünk, s hívja azokat is, akik a konfirmációi kérdéseket talán jól megtanulták, de azok tartalmát soha nem fogadták el hittel.

Kedves barátom! Akkoriban úgy gondoltad, hogy a konfirmációi záróvizsgával kivonulsz a

gyülekezetből, mert neked nincs szükséged Istenre, Jézus Krisztusra, új életre? A kegyelmi idő még tart számomra is és számodra is. Ezért Isten tőled is ezt kérdezi: „Hol vagy?”

Ádám és Éva mentegetőzött. Te milyen kibúvót keresel őszinte válasz helyett? Talán azt mondd, a barátod szedett rá, hogy más úton jársz? Vagy nem is hiszed, hogy mindaz, amiről a Biblia tanít, igaz? Vagy annyira elfoglalt vagy, hogy a vasárnapot is munkanappá teszed? Nem hiszed, hogy Isten annyira szeret, hogy Jézus Krisztust a te és az én bűneim miatt adta váltságul halálra?

A választ te tudod. Légy őszinte magadhoz! Lehet, hogy azt mondd, hogy én most akarom élvezni az életet. Jézus nélkül! De Jézus nélkül nem élet ez a földi élet. S amikor majd utolsót dobban a szíved, valahol máshol folytatod. Ha Jézussal jártál, akkor Nála, ha nem kapott helyet az életedben, akkor a kárhozottban.

Közeledik nagypéntek. Nézz fel a keresztre, ahol Jézus érted is szenvedett, és kifizette a bűneidért járó büntetést. Bárcsak válaszolnál a feltett kérdésre: Itt vagyok, Uram, a pokol felé vezető széles úton, ments ki engem!

*Stanka Károlyné*

**Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma: 0035**

**Gyülekezetünk alapítványa:**

**Magvetés Alapítvány adószáma: 18285408-1-19**





## *Mi újság van (egy)házunk táján?*

- Ifjúsági hétvégét tartottunk parókiánkon a középiskolás korosztály számára március 14-16 között. A családi közösségben jó volt részese lenni a meghitt beszélgetéseknek, a vidám játékoknak, kellemes kirándulásnak, Isten jelenlétének.
- A várpalotai gyülekezetben böjti sorozaton vettünk részt csütörtökönként
- Március végén Barta Andrea pénztáros ismertette a 2018. év zárszámadását, majd a presbitérium megtervezte a 2019. év költségvetését. Ferenc Istvánné elnök beszámolt a Magvetés Alapítvány tavalyi költségvetéséről. Köszönjük munkájukat!
- **Április 13-án, szombaton 9<sup>00</sup> órától kitakarítjuk a templomot, megtisztítjuk az udvart a télen letört gallyaktól. Várunk mindenkit, aki szívesen segít.**
- **Ünnepi alkalmak:**
  - Nagycsütörtökön délután 2 órakor lesz úrvacsorai istentisztelet a gyülekezeti teremben
  - Nagypénteken szintén délután 2 órakor lesz úrvacsorai istentisztelet a gyülekezeti teremben
  - Húsvét ünnepén délután 2 órakor úrvacsorai istentisztelet a templomban
  - Húsvét hétfőn délután 2 órakor istentisztelet a templomban
  - Gyermekistentiszteletet húsvét vasárnap nem tartunk, a következő alkalom április 28-án 11<sup>00</sup> órakor lesz.
- Rengeteg a vakondtúrás a templomkertben és a temetőben egyaránt. Kérünk mindenkit, hogy hozzátartozói sírjai közelében egyengesse el a talajt, teremtsük meg közösen a fűnyírótraktor számára az akadálymentes terepet!
- NYÁRI TÁBOR időpontja: június 30., vasárnap – július 5., péntek. Örömmel várunk minden 7 évesnél idősebb gyermeket, fiatait.
- Újra konfirmandus-találkozó lesz pünkösdhétfőn. Hívjuk a 1944., 1949., 1954., 1959., 1964., 1969., 1974., 1979., 1984., 1989., 1994., 1999., 2004., 2009., 2014-ben konfirmáltakat istentiszteletre, közös úrvacsorára, és egy kellemes beszélgetésre a templomkertben.
- Ki veszi át...?  
Winter Béla éveken át hűséggel végezte az egyházi területek fűnyírását. 2-3 hetente kiment a temetőbe, és rendben tartotta a sírsorokon kívül eső részeket. Helye ettől a szezontól kezdve megüresedett. Van-e, vannak-e olyanok e sorok olvasói között, akik jó gazda módjára bánnak az egyházi gépekkel, és területekkel? Akik szívesen szolgálnak Istennek egy kistraktor ülésében is, hogy egyházunk tája ezáltal is szép rendben maradjon?  
A traktoros fűnyírásban jelenleg hárman vesznek részt. Winter Béla a sírsorokon kívüli egybefüggő területeket nyírta. Elsősorban ehhez a területhez van szükség valakire, valakikre. Gyülekezetünknek összesen 8700 m<sup>2</sup> területet kell gondozni (templomkert, temető). Minél többen kivesszük részünket a munkából, annál kevesebb teher hárul egy-egy emberre. Előre is köszönjük!

Erőt ad, ha nehéz cipelni a terhet

Van feltámadás!

Ha néha-néha még könnyeket is ejtesz,

Van feltámadás!

Az első Húsvét hajnala óta

Van feltámadás!

Én elhiszem, mert a Biblia mondja:

Van feltámadás!

Vigasztal, amikor elfog a bánat,

Van feltámadás!

Kapaszkodj ebbe az ígéletbe bátran:

Van feltámadás!

Néhányan nagyon meg fognak lepődni.

Van feltámadás!

A legvégén úgyis az élet fog győzni,

Mert van feltámadás!

